



# Květen 2024

Milí studenti, milí pedagogové,

zkraje příštího měsíce uzavřeme příjem žádostí o stipendia japonské vlády, která mohou využít studenti VŠ v bakalářském studiu, absolventi bakalářského i magisterského studia a budoucí doktorandi. I tato aktivita dokumentuje, na jak široké publikum naše nabídky cílí. Jsme proto rádi, když potkáme motivované absolventy, kteří své zkušenosti z pobytů v zahraničí sdílí s ostatními. Některé z nich již za měsíc přivítáme na akci Příští stanice svět, jejíž čtvrtý ročník uspořádá Dům zahraniční spolupráce v sídle organizace. Přijďte si poslechnout besedy se zajímavými hosty a inspiруйте se jejich zážitky!

Všechny nabídky relevantní pro aktuální měsíc najdete jako obvykle na našem [webu](#).

## Akce

### Čtvrtý ročník akce Příští stanice svět již za měsíc

**Příští stanice svět** je dnem mezinárodního vzdělávání, který je věnován zájemcům všech věkových, studijních a pracovních kategorií se zájmem o zahraniční zážitky a zkušenosti. **6. června od 9 hod.** vám otevřeme dveře nejen do Domu zahraniční spolupráce (Na Poříčí 4, Praha), ale i do celého světa. Registraci a více informací k programu najdete na webu [prististanicesvet.cz](http://prististanicesvet.cz).

Vstup na akci je zdarma. Místo na workshopech a diskusích si pojistěte vyplněním [registrace](#).

## Stipendia

### Bilaterální spolupráce: Japonsko

**Velvyslanectví Japonska v ČR** na pokyn **Ministerstva školství, kultury, sportu, vědy a technologie Japonska (MEXT)** informuje o nové výzvě pro podávání žádostí o tzv. **stipendia japonské vlády**. Tato stipendia mohou využít:

- \* **absolventi BSP anebo studenti či absolventi MSP a DSP** k pobytům v délce 18 až 24 měsíců (stipendium Research Students)
- \* **absolventi SŠ anebo studenti prvních ročníků VŠ** k absolvování BSP, případně navazujícího MSP - délka studia 5 až 7 let vč. roční jazykové přípravy (stipendium Undergraduate Students)

\* **absolventi SŠ k absolvování vyššího odborného studia** v délce 3 roky (stipendium Specialized Training College Students)

Zájemci o studium v jakékoli z uvedených kategorií stipendia podávají žádost s požadovanými přílohami na **adresu MŠMT ČR**. Vybraní žadatelé budou japonským velvyslancem pozváni k písemnému testu. Další pokyny najdete ve **vyhledávací stipendii**.

Termín pro podání přihlášek: **3. června**

## Další programy

### Výběrové řízení: lektori českého jazyka a literatury v zahraničí

**MŠMT ČR ve spolupráci s DZS** vypisuje výběrové řízení na obsazení místa **lektora českého jazyka a literatury** na lektorátu v **Egyptě (Káhira)** s nástupem od září 2024. Podrobnosti o podmínkách výběrového řízení a požadavcích kladených na uchazeče najdete na **stránkách DZS**.

Termín pro podání přihlášek: **15. května**

### Zahraníční studium: DUO-Korea Fellowship Programme 2024

I letos se mohou české VŠ zapojit do programu **DUO-Korea Fellowship Program**, který financuje výměnné pobyty VŠ studentů mezi Jižní Koreou a zeměmi EU. Mezi příslušnými vysokými školami musí být uzavřena dohoda o dvoustranné spolupráci. Každý účastník výměny musí mít příslib přijetí od partnerské školy. Žádost o uskutečnění obou výměnných pobytů musí po vzájemné dohodě obou univerzit předložit **sekretariátu programu ASEM-DUO** korejská vysoká škola do **20. května**. Více informací najdete ve **shrnutí podmínek** a pod příslušnými odkazy.

### Odborné stáže: Western Balkans-Visegrad Fellowships

Pilotní program **Western Balkans-Visegrad Fellowships** vzniká na podporu krátkodobých stáží účastníků ze zemí V4 do zemí Západního Balkánu (Albánie, Bosna, Kosovo, Černá Hora, Severní Makedonie, Srbsko) a opačně. Cílovou

skupinou jsou studenti DSP a postdoktorandi. Podporovány jsou pobyty v délce 2 až 10 týdnů, a to paušální částkou 500 EUR týdně. Bližší informace na webu **Visegrad Fund**.

Termín pro podání přihlášek: **15. června**

### Letní univerzita frankofonie

Mezinárodní organizace frankofonie (OIF) pořádá ve dnech **1. až 5. července 2024** Letní univerzitu frankofonie, kterou hostí Národní vědeckotechnická univerzita POLITEHNICA v **Bukurešti**. Akce je určena pro studenty VŠ ve věku 20 až 28 let. Registrační formulář a další informace najdete na webu **Domu frankofonie v Bukurešti**.

Termín pro podání přihlášek: **14. května**

### Stipendia pro jazykové asistenty ČJ na školách v Sasku (SRN)

**MŠMT ČR** ve spolupráci se **Saským státním ministerstvem kultu** nabízí stipendia pro **asistenty výuky českého jazyka na školách v Sasku**. Nabídka je určena pro studenty s úspěšně zakončeným minimálně čtvrtým semestrem studia na vysoké škole v ČR, zpravidla v oborech germanistika nebo učitelství německého jazyka. Pobyty trvají od začátku září 2024 do konce května 2025. Bližší informace naleznete v **detailu nabídky**.

Přihlášky se zasílají emailem do **31. května** na **maria.ledwa@lasub.smk.sachsen.de**.

### Bilingvní gymnázium Komenský ve Vídni: pracovní stáže pro studenty germanistiky

**Bilingvní reálné gymnázium Školského spolku Komenský ve Vídni** nabízí studentům BSP a MSP oboru učitelství německého jazyka stáže v akademickém roce 2024/2025. Odměna je po dohodě s provozovatelem školy, stáž je vhodné uskutečnit s programem Erasmus+.

Příjem přihlášek (životopis a motivační dopis v NJ) probíhá do **14. května** na adrese **helena.huber@komensky.at**. Více informací naleznete v **informačním letáku**.

## Zahraniční studium: stipendia thajských VŠ

Thajské ministerstvo vysokého školství, vědy, výzkumu a inovací vydalo [dokument s přehledem](#) nabídek stipendií na rok 2024 pro pregraduální i postgraduální studium v přírodovědných, technických a společenskovědních oborech na thajských vysokých školách. Ne všechna stipendia jsou určena uchazečům z Evropy, tato informace je vždy uvedena v detailu nabídky v řádku „Eligible region/country“.

## Letní škola Transparency School 2024

**Transparency School** je letní škola zaměřená na boj proti korupci, jejímiž účastníky jsou zájemci o protikorupční problematiku ze soukromé, veřejné či akademické sféry a nevládních organizací. Letní škola probíhá ve spolupráci s Právnickou fakultou Mykolas Romeris University a National M. K. Čiurlionis School of Art v termínu **20. až 25. června 2024** v litevském **Vilniusu**.

Termín pro přihlášení je do **15. května** na [stránkách iniciativy](#).

### Akademická informační agentura (AIA)

Oddělení bilaterálních a multilaterálních programů

Tel.: (+420) 221 850 504

(+420) 221 850 505

E-mail: [aia@dzs.cz](mailto:aia@dzs.cz)

### Dům zahraniční spolupráce

Na Poříčí 1035/4 | 110 00 Praha 1

[dzs.cz](http://dzs.cz)

